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Рішення Вченої ради Сумського державного університету  

від 8 листопада 2012 року з питання:  

«Стан та завдання щодо підвищення якості практичної підготовки студентів СумДУ» 

  

 На підставі слухання та обговорення питання «Стан та завдання щодо підвищення якості 

практичної підготовки випускників СумДУ» Вчена рада університету відзначає, що в сучасних 

умовах практична підготовка студентів є однією з основних складових забезпечення якості 

надання освітніх послуг та, як наслідок, успішного працевлаштування випускників. В університеті 

накопичений певний досвід організації такої підготовки у навчальних центрах безпосередньо на 

базі підприємств чи установ або на базі університету, інших організаційних структурах 

(експериментальний науково-дослідний інститут, «Юридична клініка», філії кафедр та ін.). 

У той же час, між вимогами ринку праці та практичними результатами підготовки 

студентів утворився відчутний розрив, що призводить до нарікань роботодавців, зокрема на 

відсутність навичок практичної роботи, знань сучасних технологій та обладнання підприємств і, 

як наслідок, зростання часу адаптації випускників на первинних посадах, ускладненням 

працевлаштування і зниження престижу вищої освіти загалом. Швидкий розвиток існуючих і 

поява нових технологій, зміни на ринку праці вимагають від випускника вміння самонавчатися і 

мати такий рівень фундаментальної підготовки, на базі якого можна нарощувати необхідні 

вузькоспеціалізовані знання, мати здатність швидко адаптуватись до змін. Випускник 

університету, незалежно від фаху, повинен, окрім високого рівня професійної підготовки та 

здатності працювати у багатофункціональному інформаційно-технологічному середовищі, мати 

розвинуте економічне мислення, комунікативні та лідерські якості, навички менеджменту, 

бізнесової діяльності, правову культуру, мовну компетентність, у тому числі вільно володіти 

іноземними мовами. Все це потребує перегляду змісту навчального процесу, запровадження нових 

форм його організації, спрямованих, у тому числі, на ранню адаптацію випускників на первинних 

посадах. Вирішення цих завдань неможливе без врахування специфіки регіональних потреб ринку 

праці та залучення представників – замовників кадрів, підвищення кваліфікації професорсько-

викладацького складу університету, застосування сучасних методик і технологій навчання, 

сучасного навчально-методичного забезпечення навчального процесу, перегляду організації 

практик студентів. 

 

 Враховуючи вищевикладене, Вчена рада університету постановляє: 

 

1.  Розробити проект комплексної цільової програми «Практична підготовка студентів СумДУ», 

обговорити її на засіданні науково-методичної ради та подати на затвердження Вченій раді 

університету. 

Відповідальні: робоча група – керівник доц. Карпуша В.Д. 

Термін виконання: 30.04.2013 р. 

2.  Розробити проект нової редакції «Положення про практику». 

     Відповідальні: доц. Васькін Р.А. 

Термін виконання: 31.01.2013 р. 

3.  Навчально-методичному відділу та відділу з практики та інтеграційних зв’язків з замовниками 

кадрів розробити рекомендації щодо форми презентації знань, умінь та компетенцій випускника 

спеціальності університету – «Портрету випускника спеціальності»  

     Відповідальні: доц. Коротченко В.Л., доц. Васькін Р.А. 

Термін виконання: 30.11.2012 р. 

4.  Завідувачам випускових кафедр (за виключенням кафедр медичного інституту) з урахуванням 

освітньо-кваліфікаційної характеристики спеціальності, ринку праці і вимог роботодавців до 

випускників розробити, обговорити на засіданнях вчених рад факультетів та розмістити на сайті 

університету «Портрет випускника спеціальності». 

Відповідальні: доц. Васькін Р.А., декани факультетів (директори 

інститутів), завідувачі випускових кафедр. 

Термін виконання: 31.01.2013 р. 
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5.  Із урахуванням «Портрету випускника спеціальності» та за рахунок вибіркових навчальних 

дисциплін внести зміни до навчальних планів з напрямків підготовки та спеціальностей. На 

умовах цільової підготовки розширити програми адресної підготовки для окремих установ чи 

підприємств. 

Відповідальні: декани факультетів (директори інститутів), 

завідувачі випускових кафедр. 

Термін виконання: 31.03.2013 р. 

6.  Підготувати проект змін (введення окремого розділу) до «Загальних вимог щодо укладання 

робочої програми з навчальної дисципліни» (затверджені наказом ректора № 427-I від 

21.07.2008 р.), які передбачають обов’язковість застосування сучасних методик і технологій 

навчання (ситуаційні задачі й завдання, кейс-технології, контекст-технології, виконання по 

реальних завданнях підприємства курсових і дипломних проектів тощо), що спрямовані 

забезпечити професійне становлення майбутнього фахівця в ході освітнього процесу. 

     Відповідальні: доц. Юскаєв В.Б. 

Термін виконання: 31.03.2013 р. 

7.  При укладанні (внесенні змін та перезатвердженні) робочих програм на 2013-2014 н.р. 

врахувати необхідність забезпечення практичної підготовки студентів відповідно до «Загальних 

вимог щодо укладання робочої програми з навчальної дисципліни» (зі змінами). Серед іншого, на 

умовах погодинної оплати передбачати залучення до читання окремих лекцій навчальної 

дисципліни фахівців провідних організацій або підприємств – замовників кадрів. 

Відповідальні: методичні комісії інститутів (факультетів), зав 

кафедрами; 

Термін виконання: 31.08.2013 р. 

8.  Завідувачам випускових кафедр розширити практику створення безпосередньо на базі 

підприємств або за їх сприянням на базі університету навчальних центрів, філій кафедр тощо із 

залученням до навчального процесу представників підприємств – замовників кадрів.  

Термін виконання: постійно. 

9.  Відділу з практики та інтеграційних зв’язків з замовниками кадрів розробити та подати 

ректорату на затвердження критерії оцінки діяльності випускових кафедр щодо рівня співпраці з 

замовниками кадрів у практичній підготовці студентів: обсяги навчальних доручень, які 

виконуються співробітниками підприємств замовників кадрів; кількість впроваджених 

рацпропозицій, патентів на винаходи на підприємстві; кількість впроваджених або 

рекомендованих до впровадження розробок у курсових і дипломних проектах випускників; 

відсоток працевлаштування та кар’єрний ріст випускників на підприємствах – партнерах з 

підготовки фахівців тощо. 

Відповідальні: доц. Васькін Р.А. 

Термін виконання: 30.11.2012 р. 

10.  Відділу з практики та інтеграційних зв’язків з замовниками кадрів розробити та подати 

ректорату на затвердження критерії оцінки діяльності навчальних центрів та інших спільних з 

замовниками кадрів структурних підрозділів щодо рівня співпраці у практичній підготовці 

студентів: обсяги навчальних доручень, які виконуються співробітниками підприємств замовників 

кадрів; відсоток працевлаштування та кар’єрний ріст випускників, які проходили навчання на базі 

центрів тощо. 

Відповідальні: доц. Васькін Р.А. 

Термін виконання: 30.11.2012 р. 

11.  Завідувачам кафедрами відповідно до «Положення про підвищення кваліфікації науково-

педагогічних працівників СумДУ» забезпечувати проходження стажування викладачів у 

провідних установах чи підприємствах – замовниках кадрів. 

Термін виконання: постійно. 

 

 

Голова Вченої ради       А.В. Васильєв 

 

Секретар Вченої ради       А.І. Рубан  


